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Na aula parada, visor vivia propriedades to produto
retorial e o estudo e produto misto. Lembrando, o

produto misto entre os retices i,ei éLatopor:

[i,i,w] =i.(x) =(x).Y
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Um resultado importante sobre o produto misto é:
proposito:e volume to falelepipeto com mentices nos
-

retores in ent enumericamente igual ao modulo
20 produto misto entre i, ie

DEMONSTR:Seja, i,IR3. Enter:--
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V =Ab.h;oute: Ab=1x'll

coso-y =b =ny/l.coso.

Assim, trama: Itilüll.III. 2050
v=Ab.h= 1xII. III.COSO- -



=((üx).x) =/tün])
I
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Ex: Determine o volume to paralelepipedo farmato
-
-

pelos retores i =(1,0,-1);=(2,2,3)e =(0,-1,1).

:
v =((i,,w));oute:
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=>V =/ [ni,i,5) =171 =7 unidades devolume.
-

corolário:Fis retores ,eno sãodes-

ve, e soments, [n,,]=0.

Demonstetsto: Defato, se foremcoplamores, entor,
e

[L

a paralelepipto"por der formado tervolume nalo;
ou sejain,ii) =0.

for outro lado, r [i,n]=0, entes a paidelefi-



pelo por eles formato teri volume nulo, ere; or
toretores veiocoplamar. A

ee

RETAS NO RR3.
-

Vamos determinar equaçõesde reter no espaço R3.

for Leterminar uma ata, precisomos saber

algumas informatominismo. For exemplo;un
to por for pontos, ou, ainda, a reta pare
por um ponto e li um retor que former we

Lineços, chamado de vetor diretor da retor.
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Soma encontrar a eq.
Lessa ata?
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Daton A(41, 41, E) um ponto sobe (r) e

i =(a,b, um retor Linator La tr(r). DaLo

P(1,4,2) um ponto qualquer sabe ir! tema:

(n) IP
=

t.EIR
io

p
P-A =t.i

·

A ü =(a,b,() Ou seja, obtero:



P =A =t. e

(x,4,z) - (41,4,71) =t.(a,b,c)

S
(x -4x,y-41,t-71) =t-(a,b,) dequotes retoriaS

LanetaG)
passenta por Ae
poserindo iscome
vetor diretor]

! Obtenha a eq. La ut(i) que possafor

A) 1, -2,3) e éperforticular aos retores
i =( -1,0,1)e =(2,-1,2).

Solução:
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i j 12 I j
I =x = = / - SI-- I0 -2 -L2 ↳I--

P

↓ - -2 -1 2
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=o +2 + 1.k- ok ++ zj
=i+Dj +c =(1,1,1) =>I=(1,4,1)
-

Assim, a eq. La reta seria:

(x -xx, Y-4,z -1) =t. (1,4,1);ERR

(x- 1,y +2,z-3) =t.(1,1,1) <eq. retoria La
- reta(n))



->
AMERICA DARETA:

Data a eq. retorial do retor (e) que para
por ACK1,41,71) e possuii =(9,b,c) como

metos Lintos:
T

(x -41,4-41,z -z) =b.(a,b,c);ER;

ente: x - 4=
t.G

7- YA =t -b
I

on seja:
z - zA =7-C

x
=4x +art

(n) 7 =YA +b -t ,
EIR <eq. ponométricaE

z =zA +c.t 2arta())

:Obtenha a eq. forométrica La ata (e) que
posse pelos pontos (2, -10) e B(3,2,1).

- (1)
Soluçao: ↑
- n

=x +at
(1) : E 3= YA +bt %
(z =z1=crt
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A

O meter diretor sei:=As= B-A
â
=(3,1,1) - (2,-1,0)
i =(1,21)

a bc



Logo, uma eq. paométricafour (n) rere:

x =2 +1t -x
=2+t

a ={ y =- 1 +2t =>(n):(y =-1 +2t

(z =0 +1t 12 =t

PERO GEOGEBRA

↳

-
SMTRIA DAnett:DoLa a eq.

(x -xA,y - YA,z - z1) =t.(a,b,c),

ente? n - 4 =at -> t=A
aE 4 - 4 =btt=

1 -7x =ctt
=

1;
a,b,c Fo



Entr
I
a eq. simetria da sete de sein:

⑰1 =x =221;(a,b, +0)

Se a =0 (aub =0 ac=0);enter, a eq.
fica:

#M=1;=41. etate

EX-1 Encontre a eq. simetried La reta (e)-
-

que para por A(2,2,-1) e e

paralelo àretar ) Leequator
x =1 - 21

(1) y =3 -S z =xt (n)?

-wite: (e)
A
4⑧

->
E

Soma (n)//(e), então a meter
Linetor Lea)

nevea retor Livetor de 4). i.e,i =(=2,0,1)
5õb =0



n =1 - 2t-pois:(e):{y =3 +07↳ (t =0 +N
3

↳

Assim, a eq. La ata (1), noforma
simétrica, será

(1): APA =A;Y =4A

&(raisb =0)

(1) :

2=-1;1 =2

->it=2;=2
minere

EQUAES DO PLANO:
-

Tor 3 pontos Listintor no espaçopara um
único plano. Outra forme Le Letermina
um plana no R3 étomar apenas um ponto
e um retor = (9, b, normal as pland
LesejeLor

Sejam A(41,4,71) =(T) e = =2a,b,c) nama
ao plano (3.
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Sejr P(4, 7,2) um ponto, qualquer sobre a plano (H).

sonoenormal ();entre p rea

ortogonal ao retor i. Logo,
Ep.=0 (eq. 20 plano (S]

(P- A).n =0

(x,y,z) - (41,41,21)).(9,b,c) =0
(x -41,Y -YA,z-zx) - (9,b,2) =0

in -- -
a.(x -41) +b=(1-41) +c(z-z1) =0-

ax - a-41 +by - b.y +cz - c-z =0
-
- -

ax +by +(z +( -9 -41 - b - y - c -zx) =0
e

-d

-x(7+d =0 pey.toplane())



Exr! Encontre a eq. 20 plano (A) que-

para pelos pontos A)2, -1,0); B(3,1,1) e
i =Al(2,2,0).

↑
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: Co

-.-A ·B,)
in =ABXEs; oute

F =B -A =(3,1,1)- (2, -1,0) =(1,2,1)
-

Ac =c-A =(2,2,0) - (2, -1,0) =(0,3,0)
I-I I/I↳ /i

=
EBxE' =
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2
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* =oi +o'+3-or-I-of
n =-3+0y +3 =1 i

=)-3, ,3)O

a ↳ C
=>(T):an +by +cz+d =0

(I): -34 +04 +32 +d =0

E3x +3z+d =0..



Como A (2, -1,0) e();enter:

-3.(2) +3.(0) +d =0

- 6 +d
=0 =d =6I

Logo, a eq-20 plano (T) sea:

⑰): -3x +37 +6 =0 =(- 3)

(i)- z =2 =
0

Y


